



## Vážení spoluobčané,

vítám Vás po horkých letních dnech u čtení Hlaveneckého občasníku. Pevně věřím, že si ho všichni v klidu a pohodě, možná už u rozpálených kamen, přečtete.

Máme za sebou nezvykle horké a dlouhé léto, čas prázdnin a dovolených, který si letos zvláště děti užily do sytosti. Pro nás dospělé, kteří jsme v těch horkých dnech museli vykonávat nejrůznější činnosti, už to taková pohoda nebyla. Ale zřejmě si budeme muset pomalu zvykat. Mění se nejen počasí, ale i náš obyčejný život.

Během léta obecní zastupitelstvo vůbec nezháhalo. Byli jsme moc rádi, že naše obec byla vybrána a došlo k rekonstrukci komunikace do Kostelního Hlavna. Nyní se jezdí krásně, jen si tuto cestu někteří řidiči pletou se závodní dráhou. Další velkou akcí léta byla pokládka nového vedení nízkého napětí a odstranění betonových sloupů v ulici k zámečku, kterou investovala firma ČEZ. Obec se k tomuto projektu přidala, bylo zrekonstruováno veřejné osvětlení a položeny chráničky sítě elektronických komunikací (příprava pro rozvod optického vlákna). Než vyjde toto číslo občasníku, bude zřejmě položen i nový asfaltový povrch.

Do své třetí třetiny se přehoupala i výstavba nové mateřské školy. Realizace projektu neprobíhá úplně podle mých představ, zhotovitelská firma se potýká s nedostatkem pracovních sil a kvalita provedených prací často není nejlepší. I když jsme neustále ubezpečováni, že nakonec budeme spokojeni a budova mateřské školy bude předána v nejlepší kvalitě, oddychnu si, až to nastane. Snad se dočkáme.

Jsem také velmi ráda, že jsem měla možnost strávit s hlaveneckými občany v Senátu PČR hezké odpoledne, po prohlídce historickým sálů jsme společně poseděli v senátorské restauraci a trochu probrali „jak se nám všem žije“. Pokud by byl o tento výlet za poznáním zájem, můžeme ho v budoucnu ještě zopakovat, třeba pro rodiny s dětmi.

Nakonec si Vás ještě dovolím pozvat na Dny architektury, které se uskuteční v neděli 29. září. Ani si neuvědomujeme, jak významnou památku v Hlavenci máme, a je pro nás velká čest, že lovecký pomník Karla VI. byl zařazen do této celostátní akce. Malá komentovaná prohlídka proběhne u pomníku ve 13 hod. V příštím roce to bude 300 let od odhalení sousoší. S Řádem sv. Huberta bychom rádi společně uspořádali malé oslavy.

Tak a to je dnes konec. Děkuji, že jste dočetli až sem. Přeji hezké podzimní dny.

*Jarmila Smotlachová, starostka obce*

### POZVÁNKA NA DEN ARCHITEKTURY 2024

Den architektury je nejrozsáhlejší festival o architektuře v naší republice a na Slovensku.

**V roce 2024 byl do seznamu významných architektonických památek zařazen i pomník Karla VI. v Hlavenci.**

Srdečně vás zveme na komentovanou prohlídku tohoto barokního skvostu, která se bude konat **v neděli 29. září ve 13.00 u pomníku.**

Role průvodkyně se ujme starostka naší obce Jarmila Smotlachová.

### HLAVENECKÝ BETLÉM PRO RADOST SI HNĚTEM

Pomaličku, nenápadně vzniká v Hlavenci ojedinělá věc. **KERAMICKÝ BETLÉM**, v němž může mít každý svou postavičku. Rozuměj, postavičku sama sebe, tak jak se vidí, nebo třeba, jak by se rád viděl, fantazii se meze nekladou... V tuto chvíli se již zapojilo 15 rodin a jsou to díla opravdu originální, roztomilá, hnětená s láskou...

A tak, máte-li chuť, připojte se. Betlémek bude poprvé vystaven letos před Vánoce. Postavičku si můžete přijít vyrobit každý první pátek v měsíci (4. října, 1. listopadu, 6. prosince) od 17 do 18:30 do mateřského centra v budově obecního úřadu.

Betlémek vzniká u příležitosti 15. výročí papírového betlému, který pro Hlavenec zhotovili babičky a dědové v rámci akce Děda s babi dětem vyrobili betlém a který je k vidění vždy o Vánocích v hlavenecké kapliče.

Prostory, keramickou hlínu, glazury, vypalovací pec poskytuje zdarma obec Hlavenec.

*Andrea Vrtišková*

### SOVZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU PROBĚHNE v sobotu 12.10. 2024

Podrobné informace o přesných časech mobilního sovu budou zveřejněny později.

# HASIČSKÉ ZPRAVODAJSTVÍ

Začal podzim, a tak si dovolím provést rekapitulaci umístění našich družstev na hasičských soutěžích, přestože nás ještě jedna soutěž čeká. Vzhledem k extrémnímu počasí byl přeložen Memoriam Josefa Matuny v Kostelním Hlavně na 28.9. V Sudově Hlavně se konal 11. května Memoriam Jana Hlaváčka, na kterém



uspěly naše ženy - obsadily 3. a 8. místo. Muži vybojovali 5. a 10. místo, žáci mladší i starší získali 7. místa. 1.6. na Okrskové soutěži ve Skorkově se umístili starší žáci na 4. místě, mladší žáci na 7. místě. Ženy byly šesté a sedmé, muži získali 5. a 6. místo. 15. června jsme se po mnoha letech stali pořadatelé Noční soutěže na domácím hřišti. Tato Noční soutěž se konala u příležitosti malé oslavy k 135. výročí založení našeho sboru. Přestože to byl náročný den, ženy se umístily na 3. a 4. místě, muži mohli oslavit 2. a 4. místo. Chtěl bych



poděkovat všem hasičům a dobrovolníkům, kteří zajistili zdařilý průběh Noční soutěže a připravili občerstvení pro soutěžící i diváky. Poděkování patří trenérské dvojici našich žáků – Šárce a Adamovi Zigáčkovým, kteří věnují malým hlaveneckým hasičům svůj volný čas.

Zvláštní poděkování patří také zástupcům našeho sboru Jirkovi a Aleně Kastnerovým, kteří v sobotu 15.6. brzy ráno odjeli do Telče, kde se pořádalo Celostátní setkání historických praporů Sborů dobrovolných hasičů ČR v rámci oslavy 160 let od založení prvního českého hasičského sboru. Na tomto setkání se objevilo 694 praporů. Od starostky a vedení Sboru hasičů Čech, Moravy a Slezska obdržel náš sbor pamětní stuhu k našemu praporu a písemné poděkování za účast a podporu této významné oslavy. Pro hasiče i nehasiče chystáme na sobotu 19.10. výlet do Černokosteleckého pivovaru.

Nepřehlédněte prosím pozvánky na hasičské akce v závěru tohoto roku, na které vás srdečně zveme.

*Petr Janoušek, starosta SDH Hlavenec (ZZ)*

## Diakonie Broumov vyhlašuje SBĚR POUŽITÉHO OŠACENÍ

Sbírka se uskuteční:

**1. 10. – 18. 10. 2024**

Hlavenec čp. 3

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem

Bližší informace Vám rádi sdělíme na tel. 723 889 277

## SBĚR ŽALUDŮ dubu zimního

Vážení přátelé přírody, zapojte se do sběru žaludů, pomozte tak k obnově našich lesů.

Pro společnost Lesy cz sbíráme pouze žaludy z dubu zimního (protáhlý vejčitý žalud), který snáší lépe sucho a je tak v době měnících se klimatických podmínek do našich lesů vhodnější. Chcete-li se zapojit do společného sbírání, budeme v lese vždy v těchto dnech:

**neděle 6.10., 13.10., 20.10. 2024 od 15 hod.**

Sraz na kolech vždy u sousoší Karla VI. (u jelena) v 15 hod, sbírat budeme v hlaveneckých lesích.

Výdělek z nasbíraných žaludů bude využit pro podporu činnosti hlaveneckého spolku Zelené srdce.

DĚKUJEME.

## SENO Z HLAVENCE ALADINOVÍ CHUTNALO

Už druhým rokem jsme v sadu Na Přívůrku sušily seno. Pravidelnou sečí (1-2x za rok) lučních ploch se zamezí jejich zarůstání náletovými dřevinami (šípek, bezinka...) a když se posečená tráva odstraní podpoří se v porostu bylinné společenstvo, louky pak více kvetou.

Dříve se louky sekaly na krmení a je třeba říci, že i v Hlavenci se ještě dnes o část louky na Přívůrku stará rodina Rabanova a díky pravidelné seči tak více kvete a navštěvuje ji více druhů hmyzu. Na květech hlaváče byl pozorován dokonce chráněný zlatohlávek tmavý.

A tak jsme spojily příjemné s užitečným. Čas krátkého večera, vůně sena a zapadající slunce nad Cecemínem byl nádherným zážitkem. Byl to jeden z těch momentů, milých, krásných, kterých jsou kolem nás každý den spousty, stačí se pro ně jen natáhnout. Seno jsme nabídly nejdříve ve Záchrané stanici raněných živočichů Huslík u Poděbrad, tam si ale suší ve velkém vlastním, a tak jsme nakonec vezly seno na statek do Prahy Bohnic a veselé zařehání oslíka Aladina, terapeutického kamaráda klientů bohnické léčebny, kterému jsme odvezly šest velikých napěchovaných vaků sena, bylo sladkou třešničkou našeho počínání...

*Holky ze Zeleného srdce*

## NABÍDKA KROUŽKŮ PRO ROK 2024/25 V KOSTELNÍM HLAVNĚ

**Komunitní centrum v Kostelním Hlavně nabízí pro děti i dospělé z Hlavence kroužky:**

**Sportovky, tancování, kreslení, jóga, judo a další.**

**Bližší informace na [www.kostelnihlavno.cz](http://www.kostelnihlavno.cz), tel.: 326 971 082**

## OBEČNÍ KRONIKA VYPRÁVÍ

### Rok 1954

■ Byla zavedena autobusová linka Brandýs nad Labem – Hlavenec. Do naší obce zajíždí autobus čtyřikrát denně (mimo neděli). V Hubertusu byl umístěn vojenský útvar vnitřní policie, který převzal bezpečnostní hlídky v Motorletu, kde pracuje i několik našich občanů – i žen.

Na jaře se konaly volby do Místního národního výboru. Předsedou byl jednomyslně zvolen Adolf Matula a tajemníkem Václav Moravec. Do vsi vrátil se opět klid a spokojenost.

Bylo provedeno pravidelné očkování dětí proti tuberkulóze (TBC) a v listopadu 1954 röntgenová prohlídka všeho občanstva naší obce, rovněž i dětí.

Místní Jednotné zemědělské družstvo obdrželo za dobré hospodaření odměnou moderní televizor.

Byl umístěn ve škole v prázdné učebně, kde se konají veřejná představení přístupná všem občanům i dětem.

Zima na zásoby vláhy pro jaro byla chudá. Mrazy dosahovaly od -5°C do -25°C. Měsíce duben i květen byly studené.

### Rok 1964

■ Již čtyři roky se hraje v naší obci nohejbal. Dva roky uplynuly od zrušení hlavenecké školy. Děti od první do páté třídy byly přiděleny do školy v Kostelním Hlavně.

V roce 1964 byla na polích rozvedena umělá závlaha. Je velká škoda, že hlavenecká mládež neprojevuje o sport žádný zájem. Naše pěkné a vhodné hřiště není vůbec využito. Pouze několik ženáčů je aktivními členy fotbalového klubu v Kostelním Hlavně.

*(Poznámka: Výpisky z obecní kroniky jsou zachovány v původním znění)*

ZZ


## POKLADY NEJEN ZE ZAHRADY

### Řebříček obecný – *Achillea millefolium*

Tato vytrvalá bylina je pojmenována po bájném hrdinovi Achillovi, který údajně pomocí řebříčku ošetřoval rány a zastavoval krvácení u svých vojáků.

Řebříček se v lidovém léčitelství používá ke zlepšení trávení nebo utišení kašle. Bylina navíc působí močopudně, dezinfikuje, má antiseptické schopnosti, podporuje hojení a pozitivně působí i na krevní oběh. Účinně tlumí krvácení a potlačuje křečovitě bolesti během menstruace.

Využívá se při výrobě likérů (absint, vermut) a dá se z něj vyrobit účinný repelent proti komárům.

Mirka 



## VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

**Ve dnech 4.–6. 10. 2024**

budou v obci ve dvoře čp. 3 přistaveny velkoobjemové kontejnery na odpad, který nelze jinak vytřídit.

**Kontejnery jsou určeny na NÁBYTEK, koberce a objemné předměty, které se nevejdou do popelnice.**

Rozhodně tam nepatří plasty, elektronika (televize, počítače, tiskárny), stavební suť a další nebezpečný odpad.

Informace tel. 723 889 277

## ÚSPĚCHY HLAVENECKÝCH DĚTÍ

### Gymnastky Adéla a Ema

Adélka Matulová se věnuje gymnastice od svých šesti let. Dvakrát týdně trénuje akrobatickou gymnastiku v Sokole Brandýs nad Labem. O dva roky později se po úspěšném náboru přidala i Emča Hřebíková, která doplnila bezva partu šikovných holek. Během gymnastické přípravy se zaměřují převážně na akrobacii trojic, dvojic a jednotlivců.

Dvouhodinové tréninky jsou zaměřené na celkovou kondici, posilování, protahování a gymnastické cviky jako kotouly, provazy, hvězdy, přemety, rondaty, salta a přednosy. Důležitá je spolupráce, důvěra a odvaha. Závodní trojici tvoří dvě starší dívky, které jsou základnou pro třetí, nejlehčí dívku, která předvádí gymnastické cviky ve vzduchu.

Holky už absolvovaly několik závodů s pěknými výsledky. Na posledním MČR žáků, Klokánek 2024, který pořádala TJ Bohemians Praha, vybojovala Adélka za mladší jednotlivce 1. místo

a Emča v předškolní třídě v sestavě dvojic 2. místo. Holky předvedly krásné sestavy a jejich úspěchy jsou pro ně velkou motivací do dalších tréninků a posouvání vlastních možností.



### Recitátorka Bára

Bára Matulová je 6 rokem žákyní Základní umělecké školy v Brandýse nad Labem obor Dramatická výchova a přednes. Kromě základních dramatických technik a průpravných cvičení se Bára individuálně věnuje přednesu. V letošním roce, počínaje okresním kolem, se probojovala do kola krajského, které se konalo v kulturním domě v Sedlčanech. Bára získala zlaté pásmo s postupem do celostátní soutěže. Celostátní soutěž pořádala JAMU v Brně. Všichni soutěžící byli od pátku do neděle součástí třídní přehlídky nejruznějších dramatických vystoupení, recitací a workshopů, které si pro soutěžící připravili studenti z JAMU. Celostátní soutěž byla pro všechny neopakovatelným zážitkem a zkušeností.

## OHLEDNUTÍ ZA OBEČNÍM TÁBOREM OSTROVEC

Pro letošní tábor jsme vybrali rekreační středisko Spolana Varvažov - Ostrovec, nedaleko hradu Zvíkova, kde jsme strávili společně s dětmi a miliony vos, proslulý týden nabitý nejrůznějšími aktivitami. Samotný tábor byl obklopen lesy, krásnou přírodou a nechyběl ani šum protékající říčky Skalice. Zázemí nám poskytovala klubovna, 16 chatků a 4 stany s podsadou. Na jídlo jsme chodili do jídelny s otevřenou terasou a za nás, kteří si vážíme každého jídla, které nám uvaří někdo jiný a ještě po nás uklidí, musím konstatovat, že vařili obstojně. A ohlédnutí za programem? Jako vedoucí bych vyzdvihla celodenní výlet, kde se ukázalo, že není pravda to, co se o dnešních dětech říká. Že nejsou zvyklé chodit. Nebo to alespoň neplatí pro děti z Hlavence. Bez řečí, slziček, v parném dni, který jsme si zpříjemnili plavbou lodí na řece Otavě, přepadení jedním neurvalým pirátem, jsme ušli 22 km až na Zvíkovské podhradí a zpět. Dalším nezapomenutelným dnem bylo vaření, kdy si každé družstvo mělo založit ohniště, vykřesat oheň křesadlem, připravit pokrm z omezeného výběru surovin a popsat recept pokrmu, který na otevřeném ohni uvařilo. Z dalších aktivit nechyběl ani fotbalík, přehazovaná, střílení lukem, orientační běh, morseovka, poznávačka, flusání vajec vejcometem, noční bojovka a zpívání u táboráku.

A protože louka, na které se většina aktivit odehrávala, byla oblíbenou herní plochou i pro divoká prasata, nechyběl ani vyvrknutý kotník a tradičně několik bolavých bříšek a nově také několik angín. Ale i to patří k táboru.

A možná je na čase, položit si otázku. Stojí za to se poohlížet po dalším místě pro tábor 2025? Koho jiného se zeptat, než děti, které na tábory jezdí.

*Veronika Matulová*

### DĚTSKÁ SKUPINA HLAVENEČEK PODZIM ŤUKÁ NA DVEŘE

Po horkých prázdninách, kdy dětskou skupinu navštěvovaly děti ve volnějším, dovolenkovém režimu, se opět scházíme v plném počtu. Dvě děti odešly do přípravné třídy, jedno dítě zasedlo do školní lavice a do našeho kolektivu přibyly tři nové děti. V počtu 12 dětí jsme zahájili nový školní rok. Podzim nepřináší jen deštivé, sychravé počasí, ale také kouzelnou, barevnou krajinu, kterou si s dětmi užíváme za každého počasí. Do deště máme pláštěnky, holínky a ani zima nás nezaskočí. Plánujeme také několik výletů a akcí. V říjnu to bude tradiční dýňování, výlet do svíčárny Rodas, v prosinci navštívíme skanzen v Přerově nad Labem a chystáme spolupráci s domovem důchodců v podobě vánočních dílniček nebo vystoupení dětí. Už teď se těšíme na společné setkávání a práci s našimi dětmi.

*Veronika Matulová*



### Tábor z pohledu dětí

Ano. Myslím si, že s touto odpovědí by souhlasily všechny nebo rozhodně většina dětí, které letos byly na táboře. Tábor je obecní akcí, na kterou se těšíme od chvíle, kdy skončí. Jezdíme tam se super partou našich vrstevníků, ale také se skvělými vedoucími. Každým rokem přijíždějí nové děti a myslím si, že nikdo nemá problém zapadnout. Letošní tábor jsme si všichni moc užili, ať už se zraněním nebo bez. Letos jsme soutěžili v týmech jako každý předešlý rok. Hráli jsme několik zábavných her, ušli 22 km, také jako každý rok nechyběla ani bojovka, zaběhli jsme si orientační běh a všechno se bodovalo. Nakonec bylo vyhlášení... Všechno to bylo moc zábavné, ale něco nám letos přece i trochu chybělo. Třeba loňský rok dostal snad každý svůj vlastní diplom, za něco co mu šlo, mohla to být i úplná blbost, ale každý měl něco. Ty diplomy se také rozdávaly v průběhu týdne, ale letos se dávaly pouze na konci, na konečném vyhodnocení. Také se nestihl vyhodnotit úklid chatků, a to se někteří z nás museli opravdu snažit. I přes tyhle malé nedostatky prostě musím říct, že stojí za to, chystat se na další hlavenecký tábor. A ten už bude skoro za 10 měsíců 😊



# LIFE FOR MIRES PODRUHÉ

## aneb šumavské slatě (těž) v péči Hlavenečáků

Předposlední sobotu v srpnu jsme využili opětovné možnosti pomáhat v Národním parku Šumava. Zatímco před pěti lety jsme v rašeliništi na Soumarském Mostě stavěli hráz v místech, kde se dříve ve velkém těžila rašelina převážně pro palivo, letos jsme se realizovali přímo v srdci národního parku na Rokytecké slati nedaleko Prášil, která se nachází téměř na hranicích s německým národním parkem Bavorský les v nadmořské výšce 1000 m. n. m. a kde došlo kdysi k poškození z úplně jiného důvodu. Rokytecká slat' patří mezi vrchovištní rašeliniště, která mívají většinou nepropustné podloží a veškerá v nich zadržovaná voda pochází z atmosférických srážek. Místo, kde jsme pracovali se nachází cca 500 m od státní hranice s Německem a v době komunismu zde vedla železná opona (drátěné ploty, ostatní dráty, aby nikdo nemohl přes hranice proniknout...) a právě při její stavbě a stavbě obslužných komunikací tenkrát došlo k odvodnění slatí. No a toto hrubé poškození se správa národního parku snaží již roky napravovat. V odvodňovacích příkopech staví dřevěné hráze, které opět vodu zadržují (důležitost zadržování vody v krajině dnes již netřeba vysvětlovat). Nutno říci, že veškeré materiály a nářadí si musí sjednané firmy i dobrovolníci jako my nanosit ručně, v těchto místech není dovolena práce mechanizací...Naším úkolem bylo, umocnit zadržovací schopnost již zhotovených hrází nahromaděním rašeliny v jejich těsné blízkosti, tak aby prkenná hráz vodu nepropouštěla a aby fungovala dále i po skončení její životnosti. Ke každé hrázi, zpevnili jsme jich celkem šest, jsme v kbelicích ručně nanosili vždy přibližně půl kubíku rašeliny, kterou jsme u hrázky pořádně udusali ušlapáním. Rašelinu jsme dolovali ve vzdálenosti min. šest metrů od těchto hrází, kde po nás vznikaly prohlubně, v nichž se přirozeně bude

voda také zadržovat. Na okraj vody, která se u hrází hromadila, jsme pokládali mech rašelíník, z něhož rašelina vzniká a jehož buňky dokážou pojmout množství vody až dvacetinásobku své hmotnosti v suchém stavu. Na místo a také zpět jsme se museli dostat pěšky. Půlkilometrový úsek jsme tak táhli veškeré nářadí na ramenou, lopaty, rýče, kbelíky, ale také celodenní stravu a pití. Prodírali jsme se porosty husté borovice kleče, vysoké dva metry, ale také borůvkám s vložnými bahenní, které se německy trefně říká Rauschbeere, česky těž opilka. Na okrajích vrchovištních jezírek jsme mohli pozorovat překrásnou masožravku rosnatku okrouhlostou, andromedu, blatnici, ostřici mokřadní, rostliny typické pro velmi kyselá stanoviště. Překvapením byl porost rákosu, jež jsme v první chvíli považovali za zavlečený, ale jak nám vysvětlil náš průvodce Lukáš Linhart z národního parku, jednalo se o reliktní rostlinu ještě z doby ledové. Z živočišné říše se nám ukázal blíže neurčený skokan (rozuměj žába) a v jeden okamžik jsme dokonce zahlédli hejno vzácného jeřábka lesního nebo překvapenou bekasinu, která nám přeletěla nad hlavami. Práce nám ubíhala rychle, přeci jen už jsme sešraný tým..., počasí bylo krásné a přesto, že jsme byli docela vysoko, slunce pěkně pájlo a v nás to jen umocňovalo pocit, že děláme správnou věc, že je potřeba vody v krajině zadržet co nejvíce a na co nejdéle dobu... Po skončení práce jsme měli od Lukáše slíbenou výpravu do vzdálených bučin na jižním svahu vrchů, na které jsme hleděli z „našeho“ rašeliniště. A tak, i když jsme se celí upocení, poškrábaní a dosti unavení, dotáhli zpět k autu, abychom do něj uložili nářadí a dětská část naší skupiny trošku reptala, vydali jsme se za dalším dobrodružstvím. Lukáš nám chtěl ukázat výjimečnou lokalitu, ale hlavně nám chtěl dopřát požitek z opravdu silného

místa, jak sám říkal. A tak jsme se v podvečer opět prodírali šumavskou divočinou, přeskakovali spadané souše obdivujíc pod ní rostoucí lakovku amethystovou (fialově zbarvená drobná houbička), vyhýbali se pohlcujícím močálům a po cestě zobali jak tetřevi hlušci rudé brusinky, kterých se letos opravdu urodilo. Dokonce jsme míjeli místo jakéhosi pokusu Univerzity Karlovi aplikovaného na kmenech starých stromů. Cílem naší výpravy bylo prameniště. Nádherné místo, jako z jiného světa. Divokost přírody, popadané kmeny stromů, starých otců, jejichž rozkládající se těla jsou zároveň živnou půdou pro své děti, tisíce a tisíce smrkových a bukových semenáčků, které tu rostou sami od sebe. Ticho a klid. Bublající pramen pod hustou vrstvou rašeliničku, pohled na nekonečná šumavská rašeliniště...Byli jsme v lůně matky přírody... Díky za to všechno...

Projekt Life for Mires (život pro mokřady) celým názvem Přehraniční revitalizace rašelinišť na podporu biodiverzity a vodního režimu na Šumavě a v Bavorském lese. Finanční podpora pochází z komunitárního programu LIFE. Jedná se o finanční nástroj Evropské unie na podporu aktivit spojených s ochranou přírodních stanovišť a ohrožených druhů a se zmírňováním klimatické změny.

Obnova mokřadních biotopů je jednou z možných cest ke snížení dopadů klimatické změny. Mnohé z mokřadů, na Šumavě především rašeliniště, jsou ostrovy biologické rozmanitosti, kde nachází své přirozené prostředí nespočet vzácných rostlinných i živočišných druhů. Mokřady hrají nezastupitelnou roli v hydrologii krajiny a koloběhu vody, čímž působí velmi příznivě na místní podnebí. (tento odstavec převzat z webu Life for Mires)

Projekt byl zahájen v létě roku 2018 a úspěšně končí na konci letošního roku. Mimo většinové práce, provedené profesionálními firmami, byly do projektu zapojeny i skupiny dobrovolníků. Je nám velkou ctí, že jsme jednou z nich mohli být i my. Zeleň srdce z Hlavence. ❤️

### Pozvánka do divadla v Mladé Boleslavi

#### David Seidler – KRÁLOVA ŘEČ

Strhující skutečný příběh z prostředí britské královské rodiny. Králova řeč je jednou z neúspěšnějších her současnosti, podle které byl natočený film ověněný několika Oscary.

**Pátek 8. listopadu 2024 v 19:00 hodin**

#### Objednávky vstupenek:

Jarmila Smotlachová (tel. 723 889 277),  
nebo Jiřina Říhová (tel.: 721 512 271).

Zdarma autobusová doprava, v 18 hod. odjezd z Hlavence.

E-mail: obec.hlavenc@hlavenc.cz, www.hlavenc.cz

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V HLAVENCI VÁS ZVE NA

## MIKULÁŠSKOU NADÍLKU

**V SOBOTU 30. 11. 2024 OD 15:00  
HOSTINEC U JELENA**



Příspěvek rodičů dětí z Hlavence  
na jeden dárkový balíček je 200 Kč  
Příspěvek rodičů dětí, které nejsou  
z Hlavence je 300 Kč

Objednávky na dárkové balíčky přijímá  
od 20. 11. vždy od 16:00 do 18:00 po předchozí telefonické  
domluvě paní Šárka Zigáčková na tel. čísle: 734 733 001

**VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA**

Životní jubileum oslavují tito hlavenečtí občané:

24. 8. **Vaňousek Josef** • 26. 8. **Horčíková Věra**  
30. 9. **Kvapil Luděk** • 6. 10. **Francová Marie**  
28. 10. **Krumpolec Zdeněk**Vážení spoluobčané, za obec Hlavenec  
Vám přejeme pevné zdraví a spoustu pozitivní energie  
do dalších spokojených let.**NOVĚ NAROZENÝ OBČÁNEK**

17. 8. 2024 • David Smotlacha

Malému Davidkovi přejeme do života pevné zdraví,  
šťěstí a milující rodinu.**SPORTOVNÍ ODPOLEDNE**

**Ahoj školo, ještě mám prázdniny**, které uspořádal Sportovní klub Nohejbal Hlavenec, proběhlo v komorní, velmi milé atmosféře. Ačkoliv bylo poslední srpnovou sobotu velmi horké a suché odpoledne, 23 dětí statečně absolvovalo deset nejen sportovních disciplín. Od střelby lukem, vzduchovkou, šípkami, přes poznávačku plodů, kimovu hru, slalom s pingpongovým míčkem, hod polenem až po třídění odpadů. Všechny děti byly velmi šikovné a z jejich zápalu by si mohl vzít příklad leckterý dospělý. Pro děti bylo přichystáno občerstvení s množstvím čerstvého ovoce a zeleniny a s láskou upečených koláčků všeho druhu, které upekly maminky, babičky, ale i kamarádky zúčastněných dětí. Všechny děti dostaly za účast zmrzlinu a ty, kterým se v disciplínách ten den nejlépe dařilo, byly odměněny drobnými cenami. Na absolutního vítěze čekal letos zlatý pohár a pro tentokrát putoval se šťastným chlapcem Viktorem Liotardem až k Příbrami.

Kategorie 3-6let (předškoláci): 1. místo **Jakub Klabík**, 2. místo **Tonička Martinovská**, 3. místo: **Eda Nováček**Kategorie 7-9 let: 1. místo **Viktor Liotard (ABSOLUTNÍ VÍTEZ, 103bodů)**, 2. místo **Artur Liotard**, 3. místo **Ondra Strmiska**Kategorie 10-13 let: 1. místo **David Grepl**, 2. místo **Tobík Šimek**, 3. místo **Kačenka Klabíková**

Vzhledem k časnému ukončení soutěže bylo možné vyhovět přání jednoho milého mladého hochy. A tak jsme v pozdním odpoledni odstartovali ještě miniturnaj ve cvrnkání kuliček, kde proti sobě stálo 5 dvoučlenných až tříčlenných družstev. No a zde bezkonkurenčně zabodovali David Grepl s tatínkem Standou.

Už za tmy jsme ještě opekli pár buřtíků a odebrali se nakonec do měkkých postelí, i když spaní pod širákem bylo dlouho ve hře. Zdvihající se vítr nás ale zahnal pod střechu svých domovů.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě desetiboje podíleli. Velké díky Jirkovi a Míle, Adélce, Terezce, Markétě a Aniče, Jasmínce, Terezce, Julče, Ádě, Jurášovi, Pavlovi, Romanovi, Jardovi, Kačence, Darraghovi.

*Za SK Nohejbal Hlavenec Jirka a Ája Vrtiškoví*

**KALENDÁŘ AKCÍ: ZÁŘÍ–PROSINEC 2024**  
(Hlavenec, hostinec U Jelena – pokud není uvedeno jinak)**ZÁŘÍ**

Každé úterý a čtvrtek	Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 18.00 hod.	
Každý čtvrtek	Ping-pong vždy od 19.30	
sobota	28.9.	Memoriál Josefa Matuny (pořádá SDH Kostelní Hlavno)
neděle	29.9.	13.00 Den architektury (u pomníku Karla VI.)

**ŘÍJEN**

Každé úterý a čtvrtek	Aerobic a body styling pod vedením Moniky Blahnové vždy od 18.00 hod.	
Každý čtvrtek	Ping-pong vždy od 19.30	
pátek	4.10.	17.00 Keramika – Hlavenečtí betlém pro radost si hnětem (do 18.30 v Dětské skupině)
	5.10. – 6.10.	Velkoobjemový odpad (v č.p. 3)
sobota	5.10.	Memoriál Jaroslava Macury (pořádá SDH Skorkov)
sobota	12.10.	Nebezpečný odpad
neděle	13.10.	15.00 Sběr žaludů dubu zimního (sraz na kolech u pomníku Karla VI.)
sobota	19.10.	10.00 Návštěva Černokosteleckého pivovaru
neděle	20.10.	15.00 Sběr žaludů dubu zimního (sraz na kolech u pomníku Karla VI.)

**LISTOPAD**

Každý čtvrtek	Ping-pong vždy od 19.30	
pátek	1.11.	17.00 Keramika – Hlavenečtí betlém pro radost si hnětem (do 18.30 v Dětské skupině)
pátek	8.11.	19.00 Králova řec (Divadlo Mladá Boleslav, odjezd autobusu v 18.00)
neděle	10.11.	14.00 Vítání občánků
pátek	29.11.	19.00 Valná hromada SDH Hlavenec
sobota	30.11.	15.00 Mikulášská nadílka

**PROSINEC**

Každý čtvrtek	Ping-pong vždy od 19.30	
neděle	1.12.	16.30 Zahájení Adventu – Rozsvícení vánočního stromu
pátek	6.12.	17.00 Keramika – Hlavenečtí betlém pro radost si hnětem (do 18.30 v Dětské skupině)
neděle	15.12.	17.00 Adventní posezení s překvapením
sobota	21.12.	17.00 VÁNOČNÍ KONCERT – KRÁSA QUARTET

**POZVÁNÍ NA NÁRODNÍ SVATOVÁCLAVSKOU POUŤ 2024**

**28. 9.** vás zveme do Staré Boleslavi na Svatováclavské tržiště s ukázkami řemesel, s loveckou družinou a sokolníky (areál baziliky sv. Václava)

**29. 9. v 16.00** Koncert k počtě knížete svatého Václava - varhany, saxofon (bazilika sv. Václava)

Příspěvky do Hlaveneckého Občasníku můžete posílat na emailovou adresu: [obec.hlavenec@hlavenec.cz](mailto:obec.hlavenec@hlavenec.cz)